Die LSGM - Aufgabe des Monats

Losung des Monats Februar 2023:

a) Die Gesamthohe der Stufen ergibt sich, wenn man ihre Anzahl mit ihrer Ho-
he multipliziert. Somit ist die Anzahl der Stufen gleich der Gesamthdhe durch die

Einzelhohe, also 26(?5; = 6882;“” = %80 = 300. Wiirde man die Anzahl der Stufen

verdoppeln, so miisste man jede Stufe durch zwei kleinere Stufen ersetzen. Diese
hitten demnach die halbe Héhe von 228 = 10 cm.

b) Die Gesamtzahl der Stufen ist 300. Da jede Treppe mindestens 15 Stufen besitzt
und eine Treppe mit mehr als 15 Stufen existiert, ist die Anzahl der Treppen kleiner
als % = 20. Wenn es nur 18 Treppen gébe, so wire die Gesamtstufenanzahl h6chs-
tens 18 - 16 = 288 < 300. Demnach gibt es exakt 19 Treppen.

Wenn man 19 Treppen zu je 15 Stufen hitte, wire die Gesamtstufenzahl 19 - 15 =
20 - 15 — 15 = 300 — 15. Es fehlen demnach 15 Treppenstufen. Ersetzt man solche
Treppen durch Treppen mit 16 Stufen, so kommt bei jeder ersetzten Treppe eine
Stufe hinzu. Fiir die 15 zusétzlichen Stufen bendtigt man demnach genau 15 Trep-
pen zu 16 Stufen und es bleiben noch 4 Treppen zu 15 Stufen. Dadurch ist auch die
Eindeutigkeit der Lésung nachgewiesen.

c¢) Fiir diesen Aufgabenteil gibt es mehrere Losungen. Im Folgenden ist eine Mog-
lichkeit dargestellt, wobei zusétzlich zur Vorder- und Riickseite auch die Ansichten
der einzelnen Ebenen hinzugefiigt wurden:
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